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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1873 

Vragen van het lid Teeven (VVD) aan de staatssecretaris van Justitie over het 
verlenen van verlof aan iemand zonder vaste woon- of verblijfplaats 
(ingezonden 19 februari 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 10 maart 2010). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het artikel «Hotelaanrander blijkt gevluchte 
gevangene»?1 Hoe is het mogelijk dat iemand zonder vaste woon- of 
verblijfplaats toch weer verlof wordt gegeven? 

Antwoord 1
Ja. Voor het verlenen van verlof op basis van de Regeling Tijdelijk verlaten 
van de inrichting is het hebben van een vaste woon- of verblijfplaats niet 
vereist. Het is wel noodzakelijk om een aanvaardbaar verlofadres te hebben. 
Dat was in casu het geval. 

Vraag 2
Bent u bekend met de aangenomen motie waarin staat dat mensen zonder 
vaste woon- en-/of  verblijfplaats geen verlof mogen krijgen? Waarom voert u 
in deze de wens van de Kamer niet uit? 

Antwooord 2
Neen. Ik ben wel bekend met de door uw Kamer op 5 november 2009 
aangenomen motie van de leden Teeven (VVD) en Van Velzen (SP) waarin 
verzocht wordt ervoor zorg te dragen dat vluchtgevaarlijke criminelen nooit 
verlof krijgen, in iedere geval niet zonder bewaking en beveiliging. 
Zoals ik u heb aangegeven in mijn brief van 21 december 2009 zie ik deze 
motie als ondersteuning van het al bestaande beleid1. Op grond van artikel 4 
onder a van de Regeling Tijdelijk verlaten van de inrichting wordt verlof 
geweigerd in het geval van ernstig vermoeden dat de gedetineerde zal 
proberen zich aan detentie te onttrekken. Alleen in uitzonderlijke gevallen 
komen gedetineerden bij wie het vermoeden bestaat dat zij vluchtgevaarlijk 
zijn, in aanmerking voor verlof. Dit verlof vindt dan altijd onder begeleiding/
bewaking plaatst. 

1 Kamerstukken II 2009–2010, 32123 VI, nr. 78.
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Vraag 3 en 4
Waren er bijzondere persoonlijke en/of individuele redenen om verlof te 
geven? Zo nee, waarom wordt het door de Kamer besloten te voeren beleid 
dan niet uitgevoerd in de Nederlandse strafgevangenissen? 
Wat gaat u doen om dit soort misstanden in de toekomst te voorkomen?  

Antwoord 3 en 4
Op grond artikel 14 van de Regeling Tijdelijk verlaten van de inrichting kwam 
betrokkene in aanmerking voor algemeen verlof. Dit verlof werd verleend in 
het kader van de voorbereiding op zijn terugkeer in de maatschappij. 
Tijdens de begrotingsbehandeling van Justitie hebben de bewindslieden van 
Justitie aangekondigd het huidige verlofbeleid te herijken. Verlof moet in de 
toekomst sterker worden afgewogen met betrekking tot het belang van 
slachtoffers, het gepleegde delict, de mate waarin de openbare orde 
verstoord is en het risico op recidive of vluchtgevaar. De invoering van het 
persoonsgebonden verlof zal op de langere termijn tot een structurele 
verbetering van het verlofbeleid leiden.
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